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Deň zasadnutia MsZ / Testületi ülés napja: 21. 05. 2020  
 
 

Informatívna správa o situácii v školách a v školských zariadeniach  
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Komárno v súvislosti s mimoriadnou 
situáciou v súvislosti s ochorením COVID-19 spôsobeným koronavírusom 

SARS-CoV-2. 
 

Tájékozatató a SARS-CoV-2 koronavírus által okozott COVID-19 megbetegedés 
miatt kialakult rendkívüli helyzetről a Komárom város fenntartása alá eső 

iskolákban és iskolai intézményekben. 
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Vypracovala / Témafelelős PaedDr. Judit Bagita 
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Komisia školstva a kultúry / Oktatási és kulturális komisszió 05. 05. 2020  
Mestská rada / Városi Tanács 13. 05. 2020  
 
 
 
 
 Prílohy - Mellékletek: 
1. Návrh uznesenia  
2. Informatívna správa 
3. Prílohy  

1. Správy riaditeľov ZŠ, ohľadne distančného vzdelávania 
2. Správa riaditeľa ZUŠ, ohľadne distančného vzdelávania 
3. Správy riaditeľov ZŠ, ohľadne školských kluboch detí 
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Dôvodová správa - Indoklás: 
Predkladaný materiál sumarizuje situáciu v školách a v školských zariadeniach  
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta komárno v súvislosti s mimoriadnou situáciou v súvislosti 
s ochorením COVID-19 spôsobeným koronavírusom SARS-CoV-2. 
 
Súvisiace právne normy: 
Zákon č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení 
niektorých zákonov 
Zákon č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov 
 
Stanoviská poradných orgánov / Tanácsadó szervek állásfoglalásai: 
Predpisy, VZN, Územný plán mesta (je v súlade s platnými predpismi, VZN alebo UPM?) 
Google street View (mapa) 
Finančná kontrola: vykonaná  
Kritéria schválenia: jednoduchá väčšina 
 
Komisia školstva a kultúry zo dňa 05.05.2020: odporúča schváliť návrh na uznesenie. 
Hlasovanie: 8 – 0 – 0 
 
Rada zo dňa 05.05.2020: odporúča schváliť návrh na uznesenie. 
Hlasovanie: 8 – 0 – 0 
 
 
Pozmeňujúci návrh rady / A tanács módosító javaslata  
 
 
 
Pozmeňujúci návrh komisie/ A bizottság módosító javaslata 
 
 
 
Návrh uznesenia - Határozati javaslat: 
Mestsky úrad – Návrh MsÚ 
Odporúča schváliť návrh na uznesenie. 
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Návrh na uznesenie 

k informatívnej správe o situácii v školách a v školských zariadeniach  
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Komárno v súvislosti s mimoriadnou situáciou v 

súvislosti s ochorením COVID-19 spôsobeným koronavírusom SARS-CoV-2 
 

Mestské zastupiteľstvo v Komárne 
 
 
berie na vedomie 
 
Informatívnu správu o situácii v školách a v školských zariadeniach  v zriaďovateľskej 
pôsobnosti mesta Komárno v súvislosti s mimoriadnou situáciou v súvislosti s ochorením 
COVID-19 spôsobeným koronavírusom SARS-CoV-2. 
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Informatívna správa  
 

 
Úvod 
Generálny riaditeľ Svetovej zdravotníckej organizácie vyhlásil 11. 3. 2020 pandémiu 
ochorenia COVID-19. Vláda SR uznesením č. 111 z 11. marca 2020 vyhlásila mimoriadnu 
situáciu v súvislosti s ohrozením verejného zdravia II. stupňa z dôvodu ochorenia COVID-19 
spôsobeným koronavírusom SARS-CoV-2 na území Slovenskej republiky. Vláda SR v tejto 
súvislosti uzneseniami č. 114 z 15. 3. 2020 a č. 115 z 18. 3. 2020 vyhlásila a následne 
rozšírila núdzový stav. Úrad verejného zdravotníctva SR opatrením č. OLP/2576/2020 z12. 
3. 2020 zakázal prevádzku zariadení pre deti a mládež podľa § 24 zákona č. 355/2007 Z. z. 
o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov 
okrem špeciálnych výchovných zariadení, t.j. zakázal prevádzku škôl a školských zariadení 
okrem diagnostických centier, reedukačných centier a liečebno-výchovných sanatórií. 
Primátor mesta Komárno svojim rozhodnutím 9640/3125/PRI/2020 zo dňa 12. 03. 2020 
prerušil vyučovanie a školách a školských zariadeniach na jeden deň – 13. 03. 2020. 
Ministerka školstva, vedy, výskumu a športu SR usmernením z 12. 3. 2020 prerušila 
vyučovanie na školách a školských zariadeniach v období od 16. 3. 2020 do 29. 3. 2020 
vrátane.  
Ústredný krízový štáb na svojom zasadnutí 23. 3. 2020 prijal ďalšie opatrenia na ďalšie 
riešenie epidemiologickej situácie. 
Minister školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky Rozhodnutím č. 
2020/10610:1-A1030 a podľa § 150 ods. 8 zákona č.245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní 
(školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
(ďalej len „školský zákon“) 
a) mimoriadne prerušil školské vyučovanie v školách od 30. marca 2020 do odvolania; a tým, 
že riaditelia škôl zabezpečia podľa podmienok a možností samoštúdium žiakov 
prostredníctvom elektronickej komunikácie s pedagogickými zamestnancami školy, 
b) mimoriadne prerušil prevádzku školských zariadení od 30. marca 2020 do odvolania; 
mimoriadne prerušenie prevádzky sa nevzťahuje na diagnostické centrá, reedukačné centrá 
a liečebno-výchovné sanatóriá, 
c)  určil termíny rozhodujúce pre organizáciu školského roka. 
 
1. Prenesené kompetencie 
Základné školy 
V základných školách je od 13. 03. 2020 zrušené vyučovanie. V základných školách 
opatrením MŠVVAŠ SR nie je vylúčená možnosť zabezpečenia vzdelávania, resp. 
samoštúdia detí a žiakov inou ako prezenčnou formou. Správy riaditeľov jednotlivých škôl 
o činnostiach v školách sú prílohou č. 1 tohto dokumentu. 
 Toto obdobie nie je obdobím školských prázdnin, ide o osobitný režim preventívnych 
opatrení na predchádzanie šírenia ochorenia COVID-19. Riaditelia zabezpečia podľa 
podmienok a možností samoštúdium žiakov prostredníctvom elektronickej komunikácie s 
pedagogickými zamestnancami školy. 
V čase od 15. 04. do 17. 04. 2020 boli vykonané zápisy do základných škôl pri dodržaní 
prísnych hygienických opatrení, bez prítomnosti detí.  
Za účelom zabránenia možného šírenia nového koronavírusu školy a školské zariadenia 
úzko spolupracujú s vedením mesta. Postupujú podľa nariadenia ústredných orgánov a 
rešpektujú nariadenia primátora, v rámci ktorých sú konkretizované miestne špecifiká.  
Na zasadnutiach vedenia mesta s riaditeľmi škôl boli prekonzultované aktuálne otázky. 
Základné školy sú zo strany MŠVVaŠ SR a zriaďovateľa priebežne usmernené telefonicky 
alebo prostredníctvom elektronických informačných kanálov. 
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Financovanie prenesených kompetencií:  
- MŠVVaŠ SR neuvažuje v čase mimoriadnej situácie o krátení normatívneho 

príspevku. Financovanie prenesených kompetencií by nemalo zaťažovať mestský 
rozpočet. 

 
2. Originálne kompetencie 

a. Materské školy 
b. Základná umelecká škola 
c. Centrum voľného času 
d. Školské jedálne 
e. Školské kluby detí 

 
2. a. 
V materských školách je od 13. 03. 2020 zrušené vyučovanie. Zamestnanci majú prekážku 
v práci na strane zamestnávateľa. Zamestnávateľom je mesto Komárno. 
 
2. b. 
V základnej umeleckej škole je od 13. 03. 2020 zrušené vyučovanie.  
Zamestnávateľom je Základná umelecká škola Komárno. Správa riaditeľa ZUŠ o činnostiach 
v škole tvorí prílohou č. 2 tohto dokumentu. 
 
2. c. 
V centre voľného času je od 13. 03. 2020 zrušené vyučovanie. Zamestnanci majú prekážku 
v práci na strane zamestnávateľa. Zamestnávateľom je mesto Komárno. 
 
2. d. 
V školských jedálňach bola od 13. 03. 2020 zrušená prevádzka.   
Na základe Opatrenia Úradu verejného zdravotníctva SR č. OLP/310/2020 zo dňa 02. 04. 
2020 na základe individuálneho rozhodnutia zriaďovateľa je možná príprava a výdaj stravy 
pre seniorov s účinnosťou od 03. 04. 2020 prostredníctvom zariadení školského stravovania 
za dodržania prísnych hygienických podmienok: 

- bolo potrebné oznámiť miestne príslušnému RÚVZ, že bude realizovaná príprava 
poskytovanie stravy pre seniorov 

- bolo potrebné vypracovať Dodatok k prevádzkovému poriadku ŠJ  
- bolo potrebné vypracovať Krízový plán pre danú situáciu 

Posledné dva dokumenty schvaľoval miestne príslušný RÚVZ.  
Prípravu a balenie obedov pre seniorov počas mimoriadnej situácie v súvislosti respiračného 
ochorenia COVID-19 zabezpečuje ŠJ Eötvösova ul. 39, Komárno. Rozvoz obedov 
zabezpečujú zamestnanci MsÚ Komárno. Donášku obedov pre seniorov zabezpečujú 
zamestnanci: ŠJ Ul. práce 24, Komárno. 
Predpokladaný počet stravníkov: do 200. 
Krízovú situáciu predstavuje prípadné ochorenie na COVID-19 niektorého zamestnanca ŠJ 
Eötvösova ul. 39, Komárno, ŠJ Ul. práce 24, Komárno vrátane zamestnancov MsÚ, ktorí 
zabezpečujú rozvoz.  
V prípade krízy za náhradnú ŠJ je určená ŠJ Ul. Komenského 3, Komárno, na prípravu 
a balenie obedov a donášku obedov by zabezpečili zamestnanci ŠJ Ul. pohraničná 9, 
Komárno. 
Zamestnanci uvedených ŠJ pracujú v riadnom pracovnom čase pri dodržaní prísnych 
hygienických opatrení. Zamestnanci, ktorí nepracujú majú prekážku v práci na strane 
zamestnávateľa. Zamestnávateľom je mesto Komárno. 
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2. e. 
V školských kluboch detí bola od 13. 03. 2020 zrušená prevádzka.   
Zamestnávateľom sú jednotlivé základné školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Komárno. 
Správy riaditeľov jednotlivých škôl o činnostiach v ŠKD sú prílohou č. 3 tohto dokumentu. 
 
Financovanie originálnych kompetencií:  

- Materské školy, základné umelecké školy, centrá voľného času, školské kluby detí sú 
financované z výnosu dane z príjmov fyzických osôb, ktoré dostávajú obce a VÚC. 
Rozpočet mesta je v roku 2020 výrazne ohrozený finančnou krízou spôsobenou 
pandémiou koronavírusu. Hrozí prepad podielových daní, presné čísla ešte nie sú 
známe. 

- Mesto Komárno na základe uvedených skutočností v úvode tejto správy dospelo 
k záveru, že je opodstatnené odpúšťať čiastočnú úhradu nákladov spojených za 
pobyt dieťaťa v materských školách, centre voľného času a v školských kluboch detí 
v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Komárno na dobu, ako je to uvedené vo 
výrokovej časti tohto rozhodnutia. 
Mesačný výpadok: cca. 18 000 eur/mesiac. 

 
3. Iné záležitosti týkajúce sa školstva 

a. Výberové konania 
b. Rady škôl a školských zariadení 
 

3. a. 
Materská škola, Kapitánova ul. 29, Komárno 
Výberová komisia nepodala návrh na  vymenovanie kandidáta za riaditeľa po neúspešnom 
výberovom konaní v januári 2020. V zmysle zákona §5, ods. 9 zákona č. 552/2003 Z. z. 
o výkone práce vo verejnom záujme vznení neskorších predpisov Z. z. pani Zlatica Libaiová 
bola poverená primátorom mesta Komárno riadením materskej školy do vymenovania 
nového riaditeľa materskej školy po úspešnom vykonaní výberového konania a to najdlhšie 
na šesť mesiacov účinnosťou od 01. 03. 2020. 
Materská škola s vyučovacím jazykom maďarským, Františkánov 20, Komárno – Ferences 
barátok Utcai Magyar Tanítási Nyelvű Óvoda Komárom 
Pani Bc. Ildikó Barta bola poverená primátorom mesta Komárno riadením materskej školy do 
vymenovania nového riaditeľa materskej školy po úspešnom vykonaní výberového konania 
a to najdlhšie na šesť mesiacov účinnosťou od 03. 01. 2020. 
Centrum voľného času, Nám. gen. Klapku 3, Komárno 
Mandát riaditeľky CVČ, pani Eriky Sokolovej skončí dňom 15. 06. 2020. 
V zmysle § 38b Zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona, ak v čase krízovej situácie uplynie 
funkčné obdobie riaditeľa a technické podmienky neumožňujú uskutočniť výberové konanie, 
zriaďovateľ môže obsadiť voľné miesto riaditeľa bez výberového konania do vymenovania po 
úspešnom vykonaní výberového konania, najdlhšie na šesť mesiacov.  
Mesto Komárno poverí riaditeľov hore uvedených inštitúcií podľa uvedeného paragrafu.  
 
3. b. 
Mandáty rád škôl a školských zariadení v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Komárno 
v období od 14. 06. 2020 do 14. 09. 2020.  
V zmysle § 38b Zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zákona funkčné obdobie orgánu školskej 
samosprávy, ktoré uplynie v čase krízovej situácie, sa skončí uplynutím posledného dňa 
tretieho kalendárneho mesiaca po skončení krízovej situácie, ak technické podmienky 
neumožňujú ustanoviť nový orgán školskej samosprávy. Ak sa počas tohto obdobia ustanoví  
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nový orgán školskej samosprávy, funkčné obdobie doterajšieho orgánu školskej samosprávy 
uplynie dňom nasledujúcim po dni, v ktorom bol nový orgán školskej samosprávy 
ustanovený.  
Mesto Komárno bude organizovať ustanovenie nových orgánov školskej samosprávy po 
ukončení krízovej situácie.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Prílohy:  
 

1. Správy riaditeľov ZŠ, ohľadne distančného vzdelávania 
2. Správa riaditeľa ZUŠ, ohľadne distančného vzdelávania 
3. Správy riaditeľov ZŠ, ohľadne školských kluboch detí 

 


